

醉驾入刑5周年， 我市共立醉驾案件2808起

■ 通讯员 郑悦慧 记者 陈丹丹

截至今年5月份，“醉驾入刑”已满5周年。近日，公安部公布“醉驾入刑”5周年后出现明显变化：酒驾醉驾得到有效遏制；酒驾醉驾肇事数量大幅下降；驾驶员自觉性显著提升；严格刚性执法，严惩酒驾无例外；坚持依法治理，实现“良法善治”。

从全国醉驾入刑5周年实施情况来看，全国因酒驾醉驾导致的交通事故次数、死亡人数均较法律实施前5年大幅下降，“开车不饮酒，饮酒不开车”逐渐成为社会共识。

同时，还有不少心存侥幸的人依然知法犯法。2011年5月1日醉驾入刑以来，截至今年4月底，我市共立醉驾刑事案件2808起，刑拘2381人，判处实刑1944起，缓刑429起。最高判6个月拘役并处罚金12000元。虽然我市酒驾查处数居高不下，但事故数逐年递减。交警部门表示，一方面，这与我市公安交警部门持续加大查处力度有关，另一方面也说明以身试法者依然不少。

从近3年统计数字来看，2013年、2014年、2015年警方查处酒驾案件数分别为1603起、1411起、1401起；查处的醉酒驾驶机动车起数分别为：597起、607起、612起，今年1至4月份，全市共查处酒后驾驶269起，醉酒驾驶238起。

为何醉驾入刑案例越查越多？据悉，5年来我市交警部门



的查处力度不断加大，并成立专门的“查酒小分队”。交警大队每周出动专门警力100余人次，将每天中午和夜间确定为重点管控时段，每天夜查行动至少到凌晨2时。在保持城市酒驾整治态势不减的同时，查处酒驾、醉驾向农村地区延伸。去年，瑞安交警还与特警联合组成“联勤小分队”，在全市各主要道路设卡查酒驾，对不配合的“酒驾司机”由特警人员制服，有效震慑了心存侥幸心理的醉驾司机。

到底哪些人在如此严厉的整

治下仍然我行我素？交警部门相关负责人表示，醉驾入刑前，各年龄层和各种职业的都有，其中甚至包括出租车司机这样的专业司机；醉驾入刑后，专业驾驶员酒驾大为减少，目前，主要集中在私家车主和摩托车司机，以中年男性居多，他们绝大多数是侥幸心理作祟，或者对自己的酒量过度自信，认为没事。

该负责人表示，酒驾危害自己及他人生命财产安全，希望全社会共同关注酒驾问题，杜绝酒驾、醉驾等交通违法行为的发生。



关于启用道路智能卡口系统 抓拍交通违法行为的公告

为规范和加强道路交通秩序，提高道路管理水平，根据相关法律、法规，决定自2016年5月20日0时起，启用三桥接线龙珊卡口、56省道上郑卡口等14处智能卡口系统，对驾驶人

驾驶机动车超速、未按规定系安全带、有拨打、接听手持电话等违法行为进行抓拍，现予以公告。

瑞安市公安局交警大队
2016年5月11日

智能卡口设置位置一览表

序号	点名名称	具体位置
1	S330上郑村卡口	13KM+700M
2	S330格利村卡口	23KM+390M
3	S330塔石卡口	25KM+410M
4	S330塔石隧道中央卡口	26KM+240M
5	S330大华村卡口	31KM+750M
6	S330地赖村卡口	36KM+980M
7	S330赵山渡隧道东卡口	35KM+600M
8	S330赵山渡隧道西卡口	36KM+250M
9	S330石溪村卡口	41KM+690M
10	瑞枫线江边宅村卡口	11KM+870M
11	瑞枫线寺前村卡口	15KM+850M
12	高桐线陶岙村卡口	12KM+350M
13	汀飞线肖宅村卡口	13KM+900M
14	汀飞线龙珊村卡口	22KM+900M

“讲文明 树新风”公益广告

诚信

【 诚信 · 方可成人 】

